

美国波士顿马拉松恐怖袭击

时间:当地时间4月15日下午 地点:马拉松比赛终点处

2013年4月22日 星期一 第10000号 郑州晚报 第A03版

随着波士顿马拉松爆炸案两名嫌疑人察尔纳耶夫兄弟一死一落网,美国总统奥巴马并未表现太多兴奋,他要求警方必须向受害者家属回答一个问题:为何在美国生活了10多年的年轻人会发动这类暴力袭击?案件本身还留有太多疑问有待解答。

1 嫌疑人是否有“组织”?

到目前为止,奥巴马政府尚未将波士顿爆炸事件定性为“恐怖袭击”,只是强调正按“恐怖主义行径”处理爆炸案。根据美警方目前掌握的线索,嫌疑人使用的是装满炸药、经高压锅改装的自制爆炸装置。分析人士认为,爆炸策划的精密度和实施的高难度似乎都将答案指向有预谋乃至有组织的袭击者。

搜捕画上句号水落并未石出 三问波士顿爆炸案

在美国生活了10多年的年轻人 为何会发动这类暴力袭击?

2 警方何以能迅速抓获嫌疑人?

为尽早抓捕嫌疑人,美国联邦调查局牵头多家执法部门通力协作,约9000名警察从18日晚开始,在直升机、装甲车支持下,全城搜捕19岁的在逃嫌疑人焦哈尔·察尔纳耶夫,甚至一度全面封锁整个大波士顿地区,同时在重点嫌疑地区沃特敦重点排查、大举围困。此外,美国民众提供了海量线索。许多现场目击者用相机、手机留下大量影像,积极响应警方要求协助调查。18日联邦调查局首度公布的两名嫌疑人影像来自事发地附近商家的监控录像,此后每分钟都能收到民众提供的大量线索。18日晚,两名嫌疑人劫持汽车、释放司机,这名司机的描述帮助执法部门确定嫌疑人行踪。两名嫌疑人与警方交火后,警方19日凌晨获取了附近便利店的录像,当日上午即正式公布在逃嫌疑人的正面头像、姓名和身份。而在逃嫌疑人最终被大批警员围困在沃特敦富兰克林街一幢别墅后院的小船上,也得益于居民发现船边血迹后立即报警。



行人向每辆驶过的警车欢呼。

3 两个年轻人为何变身杀人狂魔?

嫌疑人察尔纳耶夫兄弟分别为26岁和19岁,虽然移民来美多年,但因他们是俄罗斯车臣族人,所以引发外界揣测是否与车臣反政府武装有牵连。美联邦调查局19日晚发布声明说,联邦调查局曾于2011年初对嫌疑人塔梅尔兰·察尔纳耶夫“面对面调查”,原因是接到外国政府情报说他是一名“宗教极端分子”,说他当时正准备离开美国前去参与地下组织。但当时联邦调查局并未发现他有任何实施恐怖行动的迹象。塔梅尔兰·察尔纳耶夫已被警方击毙,焦哈尔·察尔纳耶夫落网后也因出血不止被送往医院,中间留给警方的调查问讯时间十分有限。

奥巴马19日晚在白宫发表全国电视讲话,强调波士顿爆炸案还有太多疑问需要解答,比如两名年轻人为何诉诸暴力,如何策划实施爆炸,是否有人为他们提供帮助。奥巴马郑重提醒各界,警方调查工作完成前,不要贸然下结论。 据新华社电



美的全直流变频ECO节能技术通过专家鉴定
开创一晚1度电节能新时代

美的空调 一晚1度电* 钜惠最强音

4月27日~5月2日五一钜惠中原



台台有优惠 购机送大礼 套购更实惠

- 活动期间美空调全线产品台台有优惠, 4月27日至5月2日各美的空调专卖店及专柜同步爆发, 错过了三月份的美的空调优惠, 后悔! 五一抢到美的空调, 再不后悔!
- 活动期间购美的空调依不同型号送美的移动空调、美的落地风扇、美的25风扇、精品菜板等好礼;
- 活动期间成套购买美的空调, 除正常享受优惠外再加送爱仕达厨具套装、水星羊毛被超值大礼。



微信扫一扫
Q币免费送

更多活动详情请咨询美的空调专卖店或各大卖场美的空调专柜 注: *数据源于国家权威机构检测结果, 以(26K型)为例, 不同机型耗电量有差异, 其中“一晚”是指8小时睡眠时使用ECO节能运行模式。